SZKLARNIA ,DWOJKA”

SZKLARNIA Z POLIWEGLANU

Paszport techniczny

Instrukcja montazu str.7-22



Paszport techniczny

Montaz i eksploatacja szklarni powinna by¢ prowadzona zgodnie z informa-
. Cjami zawartymi w niniejszej instrukcji. Instrukcja obstugi musi by¢ zachowa-
\ na przez caly eksploatacji szklarni.

Opis
Szklarnia «DWOJKA» stuzy stworzeniu mikroklimatu korzystnego dla uprawiania roslin
ogrodowych. Szklarnia moze mieé rézng dtugosé, w zaleznosSci od zyczenia klienta.
Pozadana diugos¢ uzyskuje sie przez zakup pakietow uzupetniajgcych, zawierajgcych
elementy pozwalajgce przedtuzy¢ szklarnie ponad podstawowe 2 m (tabela. 1.).
Powierzchnia przykrytego gruntu zalezy od diugosci szklarni. Wysoko$¢ zmontowanego
stelaza szklarniowego - 2,2 m.
Rama szklarni jest wyprodukowana z ocynkowanej stali i jest montowana przy uzyciu
Srub i nakretek. Fundament dla szklarni nie jest wymagany, cho¢ mozna go wykonad.
Konstrukcja szklarni moze byé trwale przytwierdzona do gruntu przy pomocy specjal-
nych koncowek albo przymocowana do fundamenty przy pomocy wspornikbw monta-
zowych Kompletny zestaw obejmuje wszystkie elementy potrzebne do usztywnienia i
przymocowania korpusu. Na zyczenie klient moze rowniez zaméwié zaszklenie.
Szklarnia posiada dwa otwory drzwiowe w Scianach czotowych. Kazde drzwi sg wyposa-
zone w okienka. llos¢ arkuszy pokrycia - patrz str. 17.

Tabela 1 Wyposazenie pakietow

Iy . numer pakietu
dtugosc szklarni
Ne 1 Ne 2 Ne 3 Ne 4 Ne 5% wstawka
Ne 1 Ne 2
2m + + + + +
4m + + + + + + +
6m + + + + + ++ ++

Tabela 2 Zawartos¢ pakietow
zawartosé wymiary, mm max. waga w kg
Rama (dtugo$¢ podstawowa 2 m)
1 pakiet - glowne elementy i instrukcja 55x50x1260 8,0
2 pakiet - elementy tukow 230x50x1180 3,0
3 pakiet - gtdwne elementy frontow 95x50x1260 15,6
4 pakiet - mocowania i dodatki 180x130x80 2,0
5* pakiet - profil uszczelniajgcy 350x300 1,5
Wstawka (przedtuzenie ramy o 2 m)

1 pakiet - belki, proste elementy, mocowania i dodatki 75x50x1260 10,5
2 pakiet - elementy tukéw 230x50x1180 2,0

* Pakiet 5 nie wchodzi w zestaw «Dwéjka». Mozna go kupi¢ osobno - na zyczenie klienta.
I2nformacje o0 montazu i instalacji pakietu 5 na str. 22.



Paszport techniczny

Tabela 3 Szczegotowe wyposazenie «DWOJKA»

oznaczenie nazwa ilos¢ (szt.)
1 pakiet
1 stojak 6
2K ptatwie skrajne 12
2KK ptatwie Srodkowe 2
3 wsporniki 10
24 stojak fundamentu 10
2 pakiet
4BK tuki goérne skrajne 2
4B tuk gorny 1
4n tuki dolne 6
3 pakiet
8 frontowe elementy tgczace (dolne) 8
9-1n pionowe elementy futryny drzwi 2
9-1n pionowe elementy futryny drzwi 2
9-2n pionowe elementy futryny drzwi 2
9-2n pionowe elementy futryny drzwi 2
9-3 dolna nakfadka futryny 4
9-4 gorna naktadka futryny 4
10 poziome elementy futryny drzwi 4
12bn pionowe elementy okienek frontowych 2
12én pionowe elementy okienek frontowych 2
12,0 pionowe elementy drzwi 2
12an pionowe elementy drzwi 2
13m poziome elementy drzwi i okienek frontowych 10
14m przekatnice drzwi i okienek czotowych 12
zacisk dtugi 10
zacisk krotki 6
22 klamra pozioma 1
23 elementy rozpérek 4
25 klamra promieniowa 2
26 Sciecie narozne 2
zamKkniecie drzwi i okienek 4




Paszport techniczny

oznaczenie

Szczegétowe wyposazenie <DWOJKA»
nazwa

ilosé (szt.)

4 pakiet
zawiasy drzwi i okienek 8
wspornik zamkniecia 8
Sruba M4 x 8 332
Sruba M4 x 14 32
Sruba M4 x 25 60
Sruba M4 x 35 32
Sruba M4 x 40 26
nakretka M4 486
podktadka 60
specjalny klucz nakrecany 1
tasma samoprzylepna 1
zamkniecie (z dwoma elastycznymi naktadkami) 4
rurka do zagiecia zamkniecia 1
5 pakiet (nie wchodzi w zestaw podstawowy)

profil petlowy = 85m
profil wiszgcy M 3,6m
profil czotowy 7= 12m

Tabela 4

Szczegotowe wyposazenie «Wstawka»

oznaczenie nazwa ilos¢ (szt.)
1 pakiet \WSTAWKA»
1 stojak 4
2 ptatwie skrajne 12
2KK ptatwie srodkowe 2
3 wsporniki 4
22 klamra pozioma 2
23 elementy rozporek 8
24 stojak fundamentu 4
25 klamra promieniowa 4
26 Sciecie narozne 4
Sruba M4 x 8 118
Sruba M4 x 14 16
Sruba M4 x 25 8
Sruba M4 x 35 8
nakretka M4 150
podktadka 16
2 pakiet \WWSTAWKA»
4B tuki gérne 2
4H tuki dolne 4




Paszport techniczny

Zasady eksploatacji.

Szklarnie wytrzymuje napor wiatru do predkosci 30 m/s oraz obciaze-
nie Sniegiem do 240 kg/m2, co odpowiada 0,6m zmrozonego $niegu.

1. Przed uzyciem nalezy szklarnie

zmontowa¢ na gruncie zgodnie z Lezeli szklarnia jest montowana przez

instrukcjg montazu. osoby trzecie klient powinien skontro-
lowa¢ jako$¢ montazu zgodnie z in-
strukcjg montazu.

2. Pokrycie szklarni mozna pozosta-
wi¢ na okres zimowy pod warun-
kiem usuwania Sniegu na biezaco. ﬂ
Jednak w wiekszosci wypadkow
szklarnia  «DWOJKA » nie wymaga

Nie nalezy instalowaé szklani w pobli-
Zu budynkéw i drzew, co moze dopro-

zimowego utrzymania. Jednak w wadzié do spadania na nia $niegu lub
przypadku duzego za- Sniezenia lodu. Wskazana odleglosé od innych
konieczne jest usuwanie nadmiaru zabudowar to minimum 2 m.

Sniegu z dachu i sasiedztwa

bocznych Scian szklarni.

Czyszczenie i mycie arkuszy poliweglanowych.

1. Sptukaé powierzchnie arkuszy letnig woda.

2. Przemy¢ powierzchnie arkuszy stabym roztworem mydta albo innego detergentu.
W celu usuniecia nieczystosci, do mycia mozna uzywaé miekkiej szmatki albo gabki.

3. Sptukaé zimna wodg i wytrze¢ miekkg szmatka.

Do czyszczenia poliweglanowych arkuszy nie wolno uzywac Sciernych ani
alkalicznych Srodkow czystosci. Poprzez wycieranie powierzchni arkusza
na sucho moze dos¢ do uszkodzenia warstwy ochronnej co spowoduje
skrocenie jej zywotnosci. Uzywanie szczotki, druciakow lub innych mate-
riatow Scieralnych do czyszczeni powierzchni arkuszy poliweglanowych
jest niewskazane.

W celu dezynfekcji szklarni i zabezpieczeniem jej przed plesnia i cho-
robami bakteryjnymi nie wolno uzywac srodkéw zawierajgcych siarke,
ktére moga powodowaé korozje ramy.




Paszport techniczny

Gwarancji

1. Producent jest odpowiedzialny za zawartoS¢é zestawu z rama szklarni.

2. Producent jest odpowiedzialny za jako$¢ szklarni ztozonej zgodnie z instruk-
Cjg montazu.

3. Producent jest odpowiedzialny za sztywnosé szklarni w okreSlonych wcze-
Sniej warunkach pogodowych.

4. Okres gwarancji wynosi 24 miesiecy od daty zakupu towaru.

Warunki gwarancji

Produkt traci gwarancje w nastepujacych przypadkach:
1. Montaz szklarni z naruszeniem wymogow instrukcji.
2. Naruszenie zasad eksploatacji.

3. Uzytkowanie szklarni niezgodnie z przeznaczeniem.

4. Deformacja szklarni wskutek osiadania gruntu.

5. Powodzie, huragany i inne kleski zywiotowe.

Data produkcji:



Instrukcja

Instrukcja montazu szklarni DWOJKA»

1.

Wprowadzenie

0golny widok ramy jest przedstawiony na rys. 1. Poszczegblne elementy mu-
szg byé zmontowane tak, aby boczne czesSci profilow byly skierowane na ze-
wnatrz, w strone ptyt szklacych. Rama nosna sktada sie z elementéw oznaczo-
nych poszczegblnymi numerami.

Oznaczenia: W niektérych elementach
K - skrajna (wzdtuz szklarni); moga pozostaé wolne
KK - grzbietowa; otwory. Wynika to z faktu,
H - dolna; Ze takie same elementy
B - gorna; moga by¢ uzywane w

n - prawa; réznych miejscach.

A -lewa;

- - strzatka wskazuje kierunek montazu wedtug schematu w instrukcji montazu.

Terminologia:
Lewa strona - lewa patrzgc od strony drzwi wejSciowych.
prawa strona - prawa patrzac od strony drzwi wejSciowych.

Potaczenia elementow wypetnia sie natozeniem profill i fgczy sie Srubami i
nakretkami przez otwory. Przy taczeniu elementow ,,profil do profilu” nie ma
znaczenia ktéra z taczonych czesci bedzie na wierzchu.

Prosze dba¢ o to, by w czasie montazu nie doszto do uszkodzenia poszczegdl-
nych elementéw. Jako ze do zakofczenia montazu nie maja one dostatecznej
sztywnosSci, prosze uzywacé podstawki (na przyktad krzesta) w Srodkowej fazie
montowania.

Podczas montazu ramy poszczegolne elementy nalezy taczyé tak, by
wykorzysta¢ wszystkie dostepne otwory. ,Proste“ potaczenie elementow
jest naruszeniem instrukcji montazu i powoduje utrate gwaranc;ji.

Uwaga w trakcie montazu! Elementy konstrukcji maja ostre krawedzie. Gro-
23 one skaleczeniem! W czasie montazu konstrukcji nalezy uzywac rekawice
ochronne.




Instrukcja

0golny widok ramy szklarni <DWOJKA»

element 4 - patrz rys. 4
element 2 - patrz rys. 5
elementy 12...14 (drzwi i okienka) - patrz rys. 13,14

(widok z wnetrza) (widok z zewnatrz) (widok z zewnatrz)

8



Instrukcja

Ogolny widok ramy szklarni z wstawkami przedtuzajacymi

«DWOJKA» wydtuzana
dowolng iloscig wstawek.

P

Rys. 2

Widok ogblny wstawki do szklarni

«DWOJKA>.

«WSTAWKA» przedtuza szklarnie 0 2 m.
2

(widok z zewnatrz) (widok z zewnatrz) (widok z zewnatrz)

9



Instrukcja

Kolejnos¢ montazu

1.

Sktadanie szklarni powinno sie przeprowadzaé w poblizu zaplanowanego miejsca
jej postawienia.

Montaz nalezy prowadzi¢ zgodnie ze wskazdéwkami przedstawionymi na rys. 6...14.

W celu umieszczenia szklarni na fundamencie nalezy postepowac zgodnie z pla-
nem oparcia (rys.3). W przypadku montazu bez fundamentu, na wybranym miej-
scu ustawienia szklarni nalezy wykopaé dotki do gtebokosci bagnetu topaty. Rame
nalezy umiesci¢ w dotkach. Sznurkiem nalezy wyznaczy¢ przekatne ramy nosnej.
Umieszczenie szklarniw ziemi powinno byc¢ takie, by spodnie elementy 10 drzwi
dotykaty ziemi, a elementy 2 wystawaty okoto 10 cm nad ziemiag. Ponownie nalezy
wymierzy¢ przekatne i wyrownaé rame na catej dtugosci szklarni.

Rame nalezy wyréwnac podsypaniem ziemi lub pogtebieniem dotkéw tak, aby po-
dtuzne elementy byty proste, zas poziome i réwnolegte tuki widziane z boku byty
rowne. W przypadku potrzeby wyrownania potozenia tukow nalezy roztgczyé pota-
czenia ptatwi z tukami, dokonczy¢ wyréwnywanie na ziemi i zaciggnac sruby.

2060+2016 ~iloscia wstawek

Lil
g

2000 .
drzwi ] A~
840 580 LK
o -
Y
- 3
w “"~,.‘. \
o
2 S S
drzwi oy 0

10

Rys. 3. Plan potozenia podstawy szklarni na fundamencie.



Instrukcja

Potozenie tukow ramy i podtuznych potaczen elementow szklarni

przedtuzonej wstawkami

Rys.4

JEDNA «WSTAWKA» DWIE «WSTAWKI»
przedtuza szklarnie o 2 m. przedtuzajg szklarnie o 4 m.

2K

I’P

Rys. 5

I

I

N
=
=

'l

I’

JEDNA «WSTAWKA» DWIE «WSTAWKI»
przedtuza szklarnie przedtuzajg szklarnie
o2m. o4 m.

11



Instrukcja

Etapy montazu

Zmontowac jeden tuk wspierajgcy (lub konieczng iloSé w
zaleznosci od liczby wstawek) z detali 1, 3, 4B, 4H, 22,
23, 24, 25, 26, przy uzyciu Srub M4x8, M4. Jesli
szklarnia jest montowana na fundamencie, to elementéw
24 i 3 nie uzywa sie.

Zmontowacé dwa tuki frontowe przy
pomocy elementéw 1, 3, 4BK, 4H, 24.

Przymocowaé do tuku od strony frontu ele-
menty 2K i 2 jak na rys. 5, w zaleznoSci od
iloSci wstawek..




Instrukcja

Etapy montazu

4 etap

Do zmontowanej w 3 etapie czesci
przymocowac tuk frontowy.

Rys. 10

Przymontowacé ptatwie zgodnie z
rys. 10 i rys. 5.



Instrukcja

Etapy montazu

2KK

Przymocowac drugi tuk frontowy. Jesli
szklarnia jest dtuzsza niz 2 m, konieczne
jest przymocowanie odpowiedniej liczby
wstawek, ptatwi i tukbw wzmacniajgcych,
a dopiero na koncu drugiego tuku fronto-
wego.

Rys. 11

Zmontowacé elementy frontéw.

(widok z wnetrza)

(widok z wnetrza)

(widok z wnetrza)

(widok z wnetrza)  (widok z zewnatrz)

14



Instrukcja

Drzwi i okienek czotowy zmontowane

Rys. 13
Okienko - widok z zewnatrz

13m 1 i 14m
\

12a0 /' \
/

Drzwi - widok z zewnatrz



Instrukcja

O

-

glanu nalezy przeprowadzi¢ doktadnie

tak jak to przedstawia rys. 15.
Arkusz poliweglanu komorkowego ma wymiary 2100 x 6000 mm

iwe

kusza pol

ow z ar

inanie elemento

Wyc

{

6000

Rys. 15

Nadmiar do
wpuszczenia w grunt

Nadmiar doll
wpuszczenia w grunt

Linja
ciecia

Lewy prawy
bok bok
frontu frontu

Okienko

A )

A

Schemat wycinania poliweglanu
komoérkowego przy montazu na
fundamencie. Przy montazu na
gruncie nalezy przedtuzy¢ boki.

G ekl it

< >
« >

panel
. grzbietowy
% A
o Okienko
2| & =
3| 3
o c ©
© =t A
c © A
‘N c 1
8 N I
S S
g S | |prawy . Il Lewy
5 £ bok Drzwi I To)
N | o | |frontu i frontu -
J|S | 9
|| 800 800 |
o I
\ 4
S A Nadmiar do opaska 1 Nadmiar do
V N V wpuszczenia WgVUﬂ[I I “WDUSZCZeﬂIa nguﬂ[ \'
2100



Instrukcja

Ciecie i montaz pokrycia

Na rys. 15 pokazano schemat wycinania przy montazu na fundamencie. Jeéli\
. szklarnia jest ustawiana na gruncie, to dolne czesci frontu powinny by¢ dtuzsze o
\ 200 mm aby mozna je zapuscié w ziemie. Takie zagtebienie chroni przed wrasta-
niem do wnetrza szklarni korzeni chwastow. /

Plyty poliweglanu komérkowego instaluje sie tak, aby strona pokryta folia\
. ochronna byta zawsze wystawiona na zewnatrz (na stonce) - nalezy to ustalic
L' przy zakupie albo przed montazem. Zazwyczaj warstwa ochronna znajduje
sie po stronie, po ktorej jest napis na ochronnej folii transportowej. Po drugiej
stronie folia jest przezroczysta. Po oznaczeniu arkusza, ale przed wycinaniem
nalezy oznaczy¢ zabezpieczona strone na kazdym fragmencie: po usunieciu
ochronnej folii transportowej obie strony arkusza wygladaja tak samo. Bez-
posrednio przed przymocowaniem arkusza do ramy nalezy usung¢ ochronng
K folie transportowa z obu stron arkusza. /

/a\
(g = ; Do wycinania najlepiej uzy¢ wyrzynarki lub pity z drobnymi zebami. )

1. Do pokrycia szklarni potrzeba:
dla “DACZNAJA-DWUSZKA” - 2 arkusze; dla “DACZNAJA-DWUSZKA” + WSTAWKA
- 3 arkusze; dla “ DACZNAJA-DWUSZKA” + 2 WSTAWKI - 4 arkusze poliweglanu
komorkowego o grubosci 4 mm i wymiarach2,1x 6 m

2. Wyciaé kawatek poliweglanu (rys. 15) z naddatkiem i odrysowaé detale 1, 4H i 4BK.
Nastepnie natozy¢ zmontowane drzwi i okienka na arkusz pokrycia, pozostawiajac
po przeciwleglej stronie zawiaséw 15 mm marginesu. Elementy pokrycia znajdujace
sie ponad okienkami wycinane sg na miejscu montazu.

3. Utozyé boczne kawatki pokrycia frontu
tak jak na rys. 16. Przytrzymujac frag-
ment pokrycia nalezy przymocowaé go
Srubami z podktadkami do elementu \
8 (rys.22). Otwory na Sruby wykonuje
sie wierttem o Srednicy 4mm z wnetrza
szklarni przez gotowe otwory w ele-

mentach ramy. Rys. 16

. detale 91, 9-2

l pokrycie frontu

17



Instrukcja

4.

18

. Zabezpieczyé kawatki pokrycia

Potaczyé elementy 9-3 i 9-4 (rys. 17) i
zmontowacé tak jak na rys. 19. Przyto-
zy¢ fragmenty poliweglanu do krawedzi
od strony drzwi i okienek naktadkami
9-3, 9-4 (rys.19), pozostawiajgc otwo-
ry na zamkniecie. Wycig¢ fragmenty
poliweglanu ktére beda umieszczone
nad i pod futryng drzwi, umocowaé
i przykreci¢ nakretkami (rys. 22) do
elementu 10.

. Przycigé nozem kawatki poliweglanu

do tukéw 4H, 4BK i elementu 1 a na-
stepnie ciecie zalepi¢ taSma tak jak na
rys. 18.

na
okienka i drzwi od strony zawiasu na-
ktadkami (rys. 19), a z drugiej strony

zaklejajgc  komorki poliweglanu. Po
przeciwnej stronie zawiasoéw pokrycie
powinno wystawaé 15 mm za rame
(rys 20). Naktadki spoczywajg na
wierzchu poliweglanu zatem podczas
dokrecania Sruby nieznacznie zgniata-
ja go.

« Szczeliny w futrynach likwiduje sie przy

uzyciu taSmy samoprzylepnej (rys. 19,
20).

Ciecie i montaz pokrycia

9-4

9-3

tasma

element 4BK, 4HK i 1

. Rys. 19

X . _om = “element 9-1, 9-2
zaciskami (rys. 20), wczesniej taSma

element 9-3,9-4 _

Sruba M4x40 Sruba M4x25

Rys. 20 element 9-1,9-2

element 12

\

element 9-3,9-4 -
Sruba M4x35  Sruba M4x40 :

zacisk
Krotki



Instrukcja

Ciecie i montaz pokrycia

8. Naktadki i zaciski na froncie umieszcza sie tak jak na rys. 21..

zacisk
krotki
>
€
~
a0
naktadka c
o
podktadka &

Rys. 21

9. Pokrycie montuje sie Srubami z
podkfadkami tak jak na rys. 22.

19



Instrukcja

Ciecie i montaz pokrycia

A Przed mocowaniem arkuszy konieczne jest zaklejenie tasma samoprzy-

lepna frontu, w celu zabezpieczenia przed kurzem, wilgocig i owadami.

10. Gore szklarni “DWOJKA” dtugiej na 2 metry pokrywa sie jednym arkuszem o

11.

20

wymiarach 6 x2,1 m, zas kazda wstawka przediuzajgca rame pokrywana jest
jednym arkuszem. Arkusze nalezy przymocowa¢ do elementéow 1 Srubami z
podktadkami, pozostawiajac luz miedzy rama a arkuszem. Sruby nalezy umiesz-
czaé w taki sposob, by przy dokrecaniu nakretek dociskat krawedz arkusza. W tym
celu w czasie przewiercania arkuszy przez otwor w elemencie 1 wiertto nalezy prze-
chyli¢ pod katem 30°. Mocowanie arkusza nalezy rozpoczaé od Srodkowej czesci i
stopniowo przemieszczacé sie ku krawedziom.

Najpierw nalezy utozyé jeden arkusz tak,
aby jego krawedzie lezaty na elemencie 1,
4B i 4H. PrzymocowaC dolne krawedzie .

na elementach 1 Srubami z podktadkami, pokrycie podkiadka
najpierw po Srodku arkusza. W ten sam \ |
sposbéb umiesci¢ drugi arkusz nakfadajgc
g0 na pierwszy tak jak na rys. 23. Na ko-
niec przykreci¢ Sruby z podktadkami na
bocznych krawedziach arkuszy.

Sruba

M4x35
element 1

Rys. 23

Tasma zaklei¢ styk pokrycia miedzy fronta-
mi szklarni a gornymi panelami (rys. 24).

element 4H, 4Bk i 1 panhel
frontu
Rys. 24



Instrukcja

Ciecie i montaz pokrycia

12. Zamkniecie drzwi i okienek nalezy umiescié w otworze w futrynie prostym koficem
na zewnatrz. Przy pomocy zatgczonej rurki nalezy zagig¢ koniec zagiecia do gory
(rys. 25). Taki ksztatt zamkniecia pozwala swobodnie docisnaé drzwi i okienka w
czasie zamykania zaréwno z zewnatrz jak i z wnetrza szklarni.

* rurka do it

. zagiecia |
. zamknigcia F>>

Rys. 25

13. Zainstalowaé wsporniki z uchwytami blokujace drzwi i okienka tak jak Rys. 26.

Rys. 26

21



Instrukcja

Montaz zestawu zamykajacego - pakiet 5

pakiet B (profil zamykajacy) sktada sie z profilu drzwi - 8,5m:; profilu zape-
tlajgcego - 3,6m; profilu czotowego - 12m.

@ Profil zamykajgcy sktada sie z konturéw drzwi i okienek tak jak na rys.]
27...31.

element 9-1, 9-2 element 12 ‘

\ uszczelnienie | element 10
— | Y
sruba M4x14 \ podktadka

Rys- 27 element 9'3,9'4 Sruba M4x25

Sruba M4x25
N\

Sruba M4x40

tasma

taéma uszczelnienie
~_ drzwi :

zacisk dtugi

Sruba M4x35

g

Sruba M4x35 =

Sruba MZ(:%S
%

N
element 13m

uszczelnienie drzwi

— element 13m

s zacisk dtugi
element -

Rys. 28 zacisk dtugi 1Bu

Sruba M4x35

panelskrajny

uszczelnienie
frontowe

pokrycie frontu Rys. 29

element
4HK, 4BK i 1

Rys. 30

uszczelnienie
drzwi

Sruba M4x35 Sruba MAx40

element 12 element - yd
9-1,9-2 - tasma

S uszczelnienie /]I\

: drzwi i

A
drZwiTub okien \ﬂ/
element

zacisk krotki 9-3,9-4 -




Instrukcja




